BEAUFORT (BOFOR) RUZGAR ISKALASI

. Acik ve Diiz Alanda 10 m. Yaklasik (takribi)
' . . = A v - aklasi akribi
© | Riizgarin Yiikseklikteki Tanimlanmis Riizgarin Yaptig: Etki Da,gasyuksek“gi
Q | Tamm Riizgar Hiz Sinirlari
Knot | m/sn | Km/h | mph Karada Denizde Kiyida m Ft
0 Sakin 1 0-0.2 1 1 Duman dikine yiikselir. Deniz carsaf gibi diizdiir. Sakin. - -
s B B _ L Riizgarin yonu riizgar degil, dumanin Gok kiigtik dalgaciklar, az belirgin ve kdpukstiz (su tstiinde ) )
1 Esinti 1-3 0.3-1.5 1-5 1-3 stiraklenmesinden belli oluyor. ballk pulu gibi burusuk). Balikgl tekneleri hafif sallanir. 0.1 A
Hafif ~ ~ B 1 Riizgér insan teninde hissedilir, yapraklar Kiiguk dalgaciklar kisa, fakat daha belirgindir. Dalga tepeleri fpuzagr tekneler_ln yelkenlerini 1
2 RUzgér 4-6 1.6-3.3 6-11 4-7 titregir, riizgar guli harekete geger. diizgiin gorinisli, catlamazlar. dold#;lgk\gi étﬁrlégﬁitrhma 0.2(0.3) /2 (1)
Tath Riizgar yapraklari ve ince dallari devamli Dalgaciklar birlesir, tepeleri kirlmaya baslar ve képuklenir Jelkgnller yaklagik 3-4 knots
3 Riizgar 7-10 3.4-5.4 12-19 8-12 hareket ettirir. Bayraklar hafif dalgalandirir. (kopiikler dagilmis koyunlara benzer). gigpve yzgzgﬁfgfk hareket 0.6 (1) 2(3)
Orta Riizgar toz ve kagit parcaciklarini ugurur Kuglik dalgalar genislemeye baslar. Kirilan dalgalarin Yelke_nlilfar igin en iyi ri]zgé_r;
4 N 11-16 5.5-7.9 20-28 13-18 o o2 ' P v yelkenlilerin tiim yelkenleri siser | 1 (1.5) 3.5(5)
Riizgar kiiguk dallar hareket ettirir. kopiikleri daha sik koyunlar gibidir. ve lyice yana yatarlar.
L A ~ ~ _ X Yaprakli kiiglik agaglar sallanmaya baslar, ig Orta dalgalar daha belirgin bir sekilde gelisir (Koyun sirtisi ! -
5 |Sert Ruzgar| 17-21 | 8.0-10.7 29-38 19-24 Stilardaitepeli daigaakl ST yaylis). Hafif serpinti olasiigi vardr. Yelkenliler yelkenlerini azaltrlar. | 2 (2.5) 6 (8.5)
Kuvvetli Buyik dallar sallanir, telgraf tellerinde islik sesi | Biyilik dalgalar olusmaya baslar, dalga tepelerinin kopukleri Yelkenliler yelkenlerini_
6 Riizgar 22-27 | 10.8-13.8 39-49 25-31 isitilir, semsiye tasimak giiglesir. etrafi daha fazla kaplar. Biraz serpinti olabilir. kapatiriar. :gllim:erlﬁi: gok dikkat 3(4) 9.5(13)
Firtinamsi Butiin agaclar sallanir. Riizgara karsi ytirimek Deniz kabarmaya baglar. Kirilan dalgalarin kopuikleri riizgar YeIke|_1Ii|er limanda Kalrrlar.
7 Riizgar 28-33 | 13.9-17.1 50-61 32-38 Bticiesir. yonii boyunca savrulur. Deg:jz:;gzlﬁar;la(rfggsket 4 (5.5) 13.5(19)
. L - Uzun boylu, oldukga yiiksek dalgalar, dalga tepelerinin .
8 Firtina 34-40 | 17.2-20.7 62-74 39-46 RO ﬁIIZIeréE;?iLI\f :)ukzgg:guliarsl yilrimek kenarlari riizgar tarafindan kirilir, kopukler riizgar yoni Yakinda olagkitlﬁlrgreler limana 5.5 (7.5) 18 (25)
9 s i boyunca savrulur. ¢ i
Yiiksek dalgalar; serpinti ve kopUkler riizgar yoni boyunca
Kuvvetli Zayif yapil binalarda hasar meydana gelir. da-ha yogdun bir hat olusturur. Dalga tepeleri devrilmeye,
9 Firtina 41-47 | 20.8-24.4 75-88 47-54 Bacalar yikilir, kiremitler ucar. yikilmaya ve yuvarlanmaya bkalslar. Serpinti goriis uzakligini - 7 (10) 23 (32)
etkiler.
Uzun sorguglu gok yiiksek dalgalar; biiyik pargalar halindeki
_ ~ _ ~ Karada nadir olup, agaglari kokiinden soker, koptik ve serpintiler riizgar yoni boyunca gok yogun bir
10 | Tam Firtina | 48-55 24.5-28.4 89-102 55-63 binalarda 6nemli zararlar yapabilir. sekilde savrulur. Deniz genellikle beyaz gorindr, iyice - 9(12) 29 (41)
ylikselmeye ve kabar-maya baslar. Goriig uzaklgi azalir.
Cok az goriilen yiiksek dalgalar; riizgar yonii boyunca olusan
f P . koplk ve serpintiden denizin Ustl beyaz gériinir. Dalga
11 | ok Siddetli| oo o3 | 255326 | 103117 | 64-72 | Enderrastlanirve gents apta hasarlara neden | yopeerinden her tarafa kopiik piskirmektedir. Gors uzakii) _ 11.5 (16) | 37(52)
Firtina : azalmistir (kiiglik ve orta biiyiiklikteki gemiler dalgalarin
arasindan gorilmeyebilir).
Harikeyn 64 ve 32.7 ve 118 ve 73 ve Gokylizi kdplk ve serpinti ile kaplanmistir. Deniz tamamen
12 daha daha daha daha 14 < 45<
(Orkan) fazla fazla fazla fazla e bembeyazdir. Goriis uzakhigi gok azalmigtir. -
1 Knot = 1.852 km/saat = 1 denizmili/saat(nm/h)
1 Knot = 0,514 metre/saniye(m/sec)
1 km/saat = 0277 metre/saniye =0,54 knot

1 metre/saniye

= 3,6 km/saat = 1,945 knot




